

# 精神病患者残忍杀害父母

## 29岁嫌犯自称没病,父母强迫吃药是行凶诱因

很多人还沉浸在浓浓的年味里,郑州市金水区的一个家属院却笼罩着凝重的气氛,一名29岁的男性精神病患者自称将父母杀害了。

### 诡异凶案

地板上到处是血迹,男子声称杀害了父母

我们去放炮吧?”16日上午10时许,郑州市丰产路与政七街交叉口一个家属院里,3个八九岁的孩子结伴下楼去玩,他们经过3楼时,看到一家住户的房门敞开着,就好奇地探头看了一眼。啊——“孩子们发现客厅里满是血迹,还躺着两个人,立即惊恐地大叫着跑到了楼下,孩子们的家长立即报了警。

几名民警迅速赶到现场,在孩子们的指引下推开了这家人的房门,客厅里全是血迹,让人无处下脚,地板上躺着两个人,用被子裹着。

“通知刑侦!”民警的话音刚落,一名衣着整齐、头发稍显凌乱的男子从里屋走了出来。这名男子平静地看了看民警,又看了看地面,指

了指被棉被盖着的两个人说:这是我爸妈,我把他们杀了,我还……我还吃了他们的肉。”民警们惊呆了,立即将其控制,随后将此案移交刑侦部门。截至发稿时,“吃肉”的说法尚未得到警方证实。

### 追究原因

男子自称自己没病,却被父母强迫吃西药

经查,这名男子姓韩,今年29岁,在家属院附近开有一家商店。韩某称,他在两天前杀害了父母。他们(韩某的父母)非说我有精神病,还逼我吃西药,其实我根本没病,我很正常。”韩某平静地说。

16日上午11时许,刑侦部门在现场拉起了警戒线。这时,一名男子赶到现场,自称也在这个单元居住,他看到屋内的情况后,当场晕倒在地。

他清醒过来后,断断续续地说:“我是韩某的哥哥。”我弟弟一个月前刚出院,不犯病时跟正常人一样。”据韩某的哥哥介绍,弟

弟高中毕业后,家人就发现他的精神有问题,四处带他看病,并不断让他服用药物。不过,韩某一直认为自己没有病,还怕邻居们知道自己的情况。

前些天,韩某的哥哥和嫂子走亲戚出了远门。2月13日,韩某的哥哥往家里打电话,韩某还说自己按时吃药了。2月14日,韩某的哥哥再和家里联系,就联系不上了。韩某的哥嫂觉得不对劲,匆匆赶了回来,没想到还是晚了一步。

### 邻居们说

平日里彼此不怎么走动,出了事也不知道

韩某被民警带走后,家属院里的居民开始议论纷纷。据几位居民介绍,平常韩家人很少和小区里的人聊天,不过没发现过什么异常情况,也没人见过韩某犯病。韩某尚未结婚,和父母住在一起,平时不爱说话,有时走对面对他打招呼,他总是“嗯”一声就走了。韩家的邻居们也说,事发当天没有听到什么异常声响。

### 专家观点

人力资金短缺,精神病人监管是个大难题

郑州市第八人民医院精神科主治医师杨靖说,该院2007年的统计资料显示,当年精神病人共造成刑事案件60余起。杨靖说,监管精神病人没有很好的办法,大多数都是由其家人照看,医院面临的难题是人力不足、经费缺乏。大多数家庭都选择了将病人接回家看管,而不去医院。有些病人我们可以适当照顾,减免一些费用,但我们的经费也有限。再者,我国的精神卫生医学起步晚,发展时间比较短,这方面的人才也非常缺乏。”杨靖认为,要想解决这种监管难题,除了政府加大投资力度之外,还需要大力发展社区精神卫生。

河南天新律师事务所的黄立新律师说,精神病人伤人后一般不会承担刑事责任,但是,如果伤人者患的是间歇性精神病,在清醒期间伤了人,就需要承担刑事责任。

东方今报

# 10年漂泊12城市 大学生卖唱挣学费



兄弟俩白天卖唱,晚上则在网吧里睡觉

两支麦克风,两台破音箱,一张写满字的白纸……昨日上午,来自贵州师范大学的张俊伟和弟弟张仁思在新华公园内摆开卖唱的场子,开始深情演唱自己熟悉的歌曲。兄弟俩的举动吸引了众多市民前来献爱心,一张张零钱投向他们。

### 挣学费10年唱遍天南地北

今年26岁的张俊伟老家在贵州台江县台盘乡棉花村3组,现在贵州师范大学就读。家中有年迈的父母和两个弟弟,其中二弟张仁思则在年前主动放弃读书的机会,外出打工供哥哥读大学。我们也是没有办法啊!”张俊伟说,在他们老家很少有人能够考上大学,而能够筹齐学费走进大学校门的就更少了。前年当张俊伟拿到大学录取通知书后,父亲跑遍了所有亲戚,仅凑到2000多元钱,虽然这点钱只是入校所缴费用的1/3,但张俊伟最终还是走进了大学校门。

“每年我都要出来唱歌挣学费,都快成一个‘老江湖’了。”张俊伟说,10年前,他还在读初一时,就和朋友一起出来,在街头唱歌挣钱,桂林、上海、南京、杭州等12个大城市都留有他的歌声,而读书大部分的学费都是这样“唱”出来的。

### 除夕夜兄弟俩共享蛋炒饭

2月6日中午,张俊伟和二

弟坐火车来到成都,随后两人开始寻找合适的唱歌地点。傍晚6时许,两人最终在文殊坊停了下来,开始了他们在成都的第一唱,因为是大年夜,当晚的人非常多,他们一直唱到第二日凌晨1点才结束。“我都已经10年没有回家吃团年饭了。”张俊伟说,当晚唱完歌后,两人就在街边小吃摊叫了两份蛋炒饭,共计10元钱,而这也是他们吃得最贵的一顿饭。

随后,两人就开始为住的地方犯愁,他们先后去了附近5家旅馆,最便宜的都要40元一晚,这相当于一天唱歌收入的一半,兄弟俩舍不得。于是,他们就找了一家网吧,趴在桌子上度过了除夕夜。

### 毕业后支教山区当音乐老师

都是靠好心人的捐赠,我才能继续读书。”每到一个城市,张俊伟都会遇到这样或者那样的困难,最后都有一些好心人出来帮助他。2005年寒假,他刚到重庆就得了重感冒,因为没钱去买药就一直拖着,后来在街上唱歌时差点晕倒,一位好心的婆婆才带他到医院看病,还为他支付了100多元的医药费。张俊伟表示,自己的梦想就是大学毕业后去支教,让更多的山区孩子听到他的歌声。同时他还要让二弟张仁思重新走进校园,因为这是他欠弟弟的。华西都市报

# 巧手拾荒老汉 废品造出“奥运龙”



“金龙”要祝奥运中国路上得胜路

我刚刚完成一个机器金龙,准备迎接奥运会的来到!”16日上午,孔老汉不忘给记者报个喜。在老汉简陋的院子里,这条机器金龙如同之前的那头大象一样栩栩如生。

### 废物利用造出“金龙”

金龙高约一米,长约两米,头尾分明,身上是金色的壁纸;龙背上是一把用海绵做的椅子。金龙的嘴由木头制成,上边刷上黄色油漆,牙齿则是用塑料板制成锯齿形状,安装进去,由红色鞋垫做成的龙舌头还能在嘴里动弹。龙须由钢丝制成,上边缠着红布条,胡子则是用白色的拖布头粘上去的。两只眼睛是两个白色的乒乓球,里边还安装了小灯泡,金龙一走动,灯泡就会亮。金龙的眉毛是带毛的羊皮,两只角是用木头制作而成。

龙头上,孔老汉还特意弄了一朵大红花给它戴上,看上去非常喜庆。尾巴是用一个裤子的裤腿套在机器上,然后往里塞泡沫,上边还有一个小灯泡。

### “龙的传人”迎奥运

金龙的身上粘贴着孔老汉买来的金色壁纸,都是用胶水直接粘上去

的,这样将金龙内部的构造全部遮住,“上次那个大象是开放式的,这次金龙是完全封闭的,只能看到一块电瓶,其他什么都看不见。”

孔老汉说,这个金龙属于自己改进的设备:金龙每个爪子有四个趾头,走路时是可以抬起来的,不像机器大象,是滑着向前走!”他说,以前的那个机器大象已经被自己拆卸了,这个金龙就是在大象的基础上制造而成。“我花费了两个多月的时间,算上人力物力,花费也得几千块钱,眼看奥运会快到了,咱们普通老百姓也做不了啥,制造一条金龙庆祝一下吧!希望这条金龙能给大家带来欢乐。”

孔老汉2007年制作的机器大象轰动了他所在的胡同,这次把大金龙抬出,很多小朋友都要上去尝试一下“骑龙”的感觉。启动发动机,金龙迈开腿,向前走。为了控制速度,孔老汉特意用一个铁板和一块磁铁做了一个加速器。

老孔只上过一年学,靠拾荒维持生活,他曾利用捡来的废物,花费半年时间,研制出一个栩栩如生的机器大象。

新文化报

### 孙辈为三胞胎

## 一家六口三代人均属狗

这例三胞胎有点特别,不仅因为是异卵三胞胎,小傢伙长相、性格各异,更有趣的是,生肖和父母一样都属狗,加上爷爷的生肖,一家六口生肖一样。这例二男一女三胞胎,家在南安罗东镇维新村,老大侯耀威,老二侯俊威,老三侯莹娜,前年5月8日出生。

母亲刘辉燕怀孕9个月加3天后,在福建医科大学附属第二医院生下三胞胎。

因为是异卵三胞胎,性别不同,体重、身高也不同,刚出生时,老大1.9公斤、45厘米,老二2.1公斤、46厘米,老三1.7公斤、44厘米。三兄妹加起来的体重有5.7公斤,在三胞胎中算体重较重的了。

更巧的是,侯意阳夫妻俩同龄,生肖都属狗,侯意阳的父亲生肖也属狗,加上新添的3个小家伙,他们一家六口的属相都是狗。

都说三胞胎长得一样,许多人常认错闹笑话,但侯家的这例三胞胎性格、长相却各不

相同。家人拿出果点招待客人,三兄妹都争相围过来。老大特别有爱心,抓起一个糖果先给弟弟,又抓起一个递给妹妹,最后才拿一个给自己。贪吃的老二就不一样了,要自己抓了一大把,才愿意分给哥哥和妹妹。见糖果快被二哥抢光了,妹妹就会去抢二哥手上的,要是不给,她还敢动手呢。

突然添了三胞胎,经济负担也是侯意阳不得不面对的难题。什么东西,都是3倍,有点受不了。”侯意阳在村里开了家铝合金店,妻子在家里替人加工针织品,以前过小日子还行,现在养育三个孩子,显得有点力不从心。

同村在厦门经营房地产的老板侯昌财,最后帮他解决了大难题:从1岁到3岁,每个月给千元现金外,还提供婴幼儿所需奶粉尿布等。侯意阳说:算下来,每个月要3000多元,3年大概要12万,这为我们解了燃眉之急。” 海峡都市报

### 个高也值钱

## 招保安每高5厘米加薪100元

16日是春节后的第一个周末,重庆6个人才市场举行招聘会。一家位于南岸的物业公司更是把身高和报酬挂钩,高出基本要求5厘米,每月收入可多得100元。我们主要是在外形和能力上考核的,只要1.7米以上的。”招聘代表告诉记者,作为物业公司的窗口职位,身材高大的保安更能展现公司的形象。

招聘代表说,这个岗位的保安也叫形象保安,工资一般在1600元—1800元左右,比一般的停车场保安高出100元—200元,这在物业行业内也是不成文的行规。

在另一家餐饮企业的招聘海报上,对保安的要求除了

身高外,还要求身材健壮,起码能做俯卧撑50个以上,能做50个俯卧撑也是基本的考核办法。主要是以前遇到过招聘的保安体能不好的情况。”招聘代表告诉记者,此次招聘的主要是店面保安,负责就餐客人和现场的安保工作,可能遇到一些复杂的情况,除了要求法律观念较强外,体能也是一个重要的考核目标。

华威人才市场人士表示,春节刚过,保安出现了供不应求的局面,且已细分成形象保安、场地保安等多个类别。身形较好的保安每月可拿到1500元—1800元左右,一般保安的工资则在1200元左右。

重庆晨报

### 四岁半学开车

## 小学生开车泊车一步到位

身高1.28米,坐在驾驶座上只比方向盘高一点,8岁男孩罗铮坐在轿车里,手握方向盘,换挡、刹车、倒车、泊车,轻松而娴熟,让路人看了感到吃惊,笑称要拜他为师。16日下午,罗铮在母亲张女士陪同下到深圳体育场练车。刚学车时,我起码要练两周才赶得上他这水平。”教练”张女士赞叹儿子方向感好、领悟力强。罗铮现在上小学三年级,16日是他首次单独驾车。

据张女士介绍,罗铮从小就对开车感兴趣,没上学时就爱拿着玩具方向盘捣鼓;上幼儿园时,她每次开车接送儿子上学,坐在后排的他就会专注地看妈妈开车的每个动作;罗铮四岁半时,张女士开始有意识地训练他——教他认识雨刮、远光灯、防雾灯等汽车配件,之后引导他实践操作,如

雨天帮着启动雨刮,夜晚帮着打开大灯等。

他好像有开车的天赋。”张女士回忆,几年前带罗铮去游乐场玩碰碰车,场内设有很多类似柱子的障碍,其他小朋友一不留神就撞到障碍物,唯独罗铮一次也没撞上过。第一次开碰碰车就如此顺滑,令现场工作人员都感到惊讶。

开车一点都不累!”练了两个小时,罗铮仍然兴致勃勃,还邀请记者当乘客——一路上,车速平稳,小傢伙除了换挡有模有样,连泊车都一步到位,丝毫看不出是个生手。

罗铮曾两次问母亲,该到哪所驾校考驾驶证。张女士跟他开玩笑:“长大后你自己开驾校不就行了吗?”没想到罗铮把这话当真了,他说自己的理想就是开一所规模很大的驾校。 南方都市报

### 丈夫跳楼身亡

## 妻子自捅三刀医院内身亡

16日下午5时左右,一男子从广州白云区西槎路岭南花园一居民楼6楼跳下,当场身亡。死者妻子从阳台上看到丈夫出事后,竟在楼上用刀朝心脏自捅三刀,随后死者妻子被救护车紧急送往医院抢救。7时左右,该名妇女终因抢救无效死亡。

邻居介绍,出事的一对男女是夫妻,都是东北人,出事时房内只有夫妻两人在家,听

说两人还有2个子女,目前都在老家。

据其中一名家属介绍,夫妻俩出事前曾发生争执,王女士的姐姐劝说让两人不要吵架。没想到就在亲人离开后不久,夫妻俩就出了事。家属称,由于出事时夫妻俩均在房内,且屋内无其他人,所以具体经过并不清楚。

目前警方已经介入此次事故调查。 信息时报